

## 再见2020 你好2021

转眼间，不平凡的2020年已经“翻篇”。这一年，我们一起经历了太多太多的特殊时刻。2020年，有眼泪，有骄傲，更有打不倒的逆境重生！所有的经历，我们会记得，时光会记得。崭新的2021年，万事从头起。未来的日子，我们的工作和生活也要从“新”开始，走出“新”希望。

### 新年劲

#### 我逆行我骄傲

宝钢股份武钢有限 黄立刚

2020年初，武汉封一座城护一国人。大疫袭来，高炉不能停、焦炉不能歇，钢铁员工义无反顾，执着逆行……那时候我真想加入社区志愿者队伍，但作为宝钢股份武钢有限倒班一员，上、下班班都需要休息，“自私”打消了我的意愿。无能力上医护一线，无时间参加志愿者，但为大家鼓劲的心一刻未停，抗疫期间加班加点发表稿件10余篇、宣传抗疫先进人物30多人。

春来疫去，武汉平安。也许天遂人愿吧！随着党员下沉居住地社区活动的开展，8月7日，我第一次参加“周末义务劳动”，穿上志愿者红马甲，成为盼望已久的“志愿红”一员。红衣在身，更知使命在肩。“这位师傅光着脚在忙，赶快拍两张……”我在擦宣传展板时，社区工作人员举起手机为我鼓劲。虽已过不惑，但面对表扬也觉得一阵清凉滋润肺腑，喜上眉梢。



江城最热在三伏，党员清洁家园最美镜头亦在三伏。8月21日，社区组织下沉党员清理楼道，废弃大理石、无用咸菜缸、带土大花盆……哪一个扛在肩上都是沉甸甸的，说不热不累不现实。但看看身边社区的工作人员，一个个弱女子仿佛有擎天力气。榜样在前，岂能落后？肩扛手搬，虽然汗如雨、衣衫湿，内心却无比充实。

时光飞逝，口罩戴了一年。去年初因疫情防控，上下班接受严格盘查，我也曾牢骚满腹，满腔委屈。后来“红衣在身”，我亦沾沾自喜，浑身是劲。辞旧迎新之际，公司组织徒步团建活动，上下工序坦诚交流，兄弟班组密切配合，历经“疫考”，我们个个精神焕发，昂首阔步，大步流星，走向新的一年！

#### 多个“第一次”

马钢集团 杨磊

2020年全国人民奋力抗击新冠肺炎疫情，我作为一名基层通讯员，把视野对准身边的普通员工，撰写多篇文章刊载在官微等媒体上。“第一次”获得这么多荣誉，更加坚定了自己写作的动力。

2020年，在安治学院进修时，我所在的班级是实验班——马钢“第一次”和安治学院合作打造新型全能型轧钢技师，不仅要学习冷轧、热轧知识，还要学习型钢、棒材、车轮、控轧等一系列专业知识。感觉又回到了学生时代，捧着书本听老师讲解，努力学习新知识。

2020年，习近平总书记考察调研中国宝武马钢集团，鞭策和激励中国宝武要乘势而上，由“老



大”变“强大”。谆谆教诲，殷殷嘱托，马钢也进入大发展时期，有幸参加了冷轧智控中心投用仪式，并光荣成为“第一批”进驻智控中心的人员，见证了马钢发展的历史时刻。

2020年对我来说，有了这么多“第一次”的大事小经历，感觉这一年过得非常忙碌而充实。2021年，希望能够早日拿到技师证书，同时继续自己热爱的写作，多加宣传身边的人和事，在轧钢主操岗位上奋力拼搏，带领作业组勇夺多个“第一”，让自己和同事收获鲜花和赞美！

#### 梦想远扬

武汉耐材 陈雅娟

2020年初，似过山车一般，整个武汉笼罩在迷雾里，人心惶惶，看不清方向。但是中国人从来就不怕困难并敢于迎接挑战，只要我们众志成城、万众一心，就没有过不去的坎，渡不了的江。

2月，我疯狂开启居家办公模式，在抗疫战争中度过了一场别样的生日。3月，我在外不惧风险，积极开展防疫防控工作；在家苦练本领，练就一身做馒头包子的手艺。5月，我响应集团公司号召，大力购买集团对口扶贫县土特产。7月，我在连续加班工作6天累虚脱后，被爸爸鼓励“所有经历都是财富”，被女网友笑“少壮不努力，老大徒伤悲”。

10月，在参加社区党员下沉活动中，认识了一群“为共产主义事业奋斗终身”的党员朋友。12月，我第一次到上海出差9天，遇见了各位宝武青年“大神”，更见证了亿吨宝武武钢的荣耀时刻。

展望2021年，我豪情万丈，相信努力拼搏，明天会更好！愿所有人新年新气象，梦想再远扬！



#### 全力以赴向钢图强

宝钢工程 鹿翠玲

2020年对于世界，是不平静的一年；2020年对于我，是平凡岁月中的又一年。伴随着防城港环保工程的顺利交接，我走进了进入宝钢工程的第13个年头。

1月中旬，为了配合全厂大投产，我和团队需要在春节前完成项目主体施工。经过多日连续奋战，我们赶在年前3天完成了计划。放假当天现场一片欢呼雀跃，那时我们还不知道，更难的还在后头。2月初，经过春节延长，居家办公后，项目开始了人员反复摸查、复工手续层层反复办理、人员隔离及后勤保障、安全通勤保障等一系列操作，直至3月下旬正式复工，这时距离5月21日正式投产只有不到60天。最终在公司领导



的关心下，各部门协同作战，我们如期完成任务，把宝钢工程的旗帜又一次立在了节点墙上。有人说时代的一粒尘埃落在个人头上，就是一座大山。我想说，所有打不倒我们的，终将令我们更加强大！

站在时代的浪尖上，宝钢工程人要依托中国宝武的城市钢厂技术，以引领姿态推广绿色清洁生产，助力行业形成绿色生产方式，为实现美丽中国建设目标出一份力。2021年，我们已准备好向钢图强，筑梦绿水青山！

#### “跑”起来

韶钢 姜春丽

2020年，围绕“速度、准点”主题，韶钢炼钢厂实施精益管理，每天通报铁钢比指标完成情况，未完成的指标按炉分析原因，制定针对性的改进措施。通过优化炼钢生产组织、钢铁料入炉结构，以及提高铁包料加入量、利用精炼升温功能等系列操作，铁钢比持续降低，我们屡次刷新历史纪录。为了消除设备隐患，大家拧成一股绳，推进全员设备管理，以稳定的设备状态，确保800万吨钢生产目标顺利实现。

这一年，我们将压力化为无穷动力，“红旗班组”“冠军班组”“金牌炉长”一项项荣誉的收获，让每一个炼钢人都“跑”了起来。纵向与上下工序协同，横向班与班



配合，无不体现着作业区基层基础管理能力的强力提升。

2021年，降本增产增效成为炼钢厂工作的重中之重，既要稳定生产、保护炉况，又要降铁钢比、提高产量，可谓难上加难。我们将扎实开展降本增产工作，发动全员献计献策，分解指标、明确责任，及时对炉况维护进行重点管控，努力实现稳产高产。

上下同欲者胜。2021年，我们准备好了！



沈琦：2021年，希望是牛气冲天的一年，我们八钢安保技术公司将完成好各项任务，携手各方力量，共同构建钢铁城稳定和和谐的社会环境。愿2021年无灾无难，有趣有盼；愿所念之人，平安喜乐；愿所愿之事，顺心如意！

刘远：在新的工作平台上，可以早日胜任自己所负责的工作任务。希望中国早日战胜新冠病毒，恢复往日的繁华，在国际大舞台上的影响力与日俱增。

叶文华：不管去年年初的目标有没有实现，我还是得整理好回忆，调整好心情，从头开始定制目标，希望能顺利实施计划，开心快乐过好每一天，努力改变自己的生活。

向春华：新一年，我不仅有个人高质量的生活目标，还有体现不平凡价值的工作期望，更有需要履行个人责任与担当的行为！

康朵：希望在中国宝武这片沃土上，能够更好地施展自己的才华，扎根本职岗位，发光发热，和公司一起发展壮大。此外，希望自己能多看些书，多些阅历。

刘继光：祝愿宝武智维在专业化道路和核心竞争力上越走越宽！祝福韶钢生产经营更上一层楼，祝福我们的家园越来越美丽！

韩恒恒：为了更好地适应工作，我要不断学习，并针对不同部门的需求，起好纽带作用。同时，在空闲时多看些书多学习多积累，不求证书等身，只求努力上进、追上时代步伐。

余文文：希望自己快速成为一名合格的新时代、新环境下的马钢人，立足岗位、提升技能，为绿色冷轧贡献力量。我由衷希望中国宝武成为世界钢铁业的引领者，马钢冷轧成为行业标杆。

朱茂聪：我将充分发挥党员先锋模范作用，立足岗位发扬主人翁精神，提升专业技能水平，增加开发程序备用手段，进一步减少区域外围设备故障，积极带头完成各项任务，为中国宝武贡献青春力量。

陈义：中国宝武达成亿吨成就，一基五元的产业布局，在国内国外双循环的发展战略下，未来的中国宝武更会勇立潮头、引领全球钢铁；而我也将掌握岗位本领，成为一名合格的钢铁人，未来一定会更加美好。

杜辉辉：希望早日成长为一名技术“大拿”。回想过去的一年有汗水、有迷茫、有质疑，但更多的是成长的欣喜，这是我宝贵的财富，收获属于过去，成就属于未来。

郑晓宇：困难总会被跨越，梦想总会实现。愿新的一年，我们能不断提高凝聚力、战斗力和创新力，为更美好的未来拼搏！

### 新岗位

#### 不负韶华

八钢 王浩

去年春节期间，我背上行囊辗转两天两夜，从乌鲁木齐赶回了老家，此时疫情已在全国各地蔓延。师傅们在八钢保生产、抗疫情，在老家的我也一直关注着疫情变化与单位相关通知要求。

3月全国疫情解除，我立马返回单位，生产质量与疫情防控成了主要工作。经过不断细化推进，智能标识智能制造项目在6月完成立项招标，经过大家近百日的协同作战，条钢产销系统于8月正式上线运行。

7月，乌鲁木齐又遭疫情来袭，我和同事一起入住厂区，抗疫情、保生产的同时积极测试产销系统、报表系统，探索质量把



控，为产销系统、报表系统正常上线不分昼夜。10月，我作为青年代表，前往鞍山参加第十届中国金属学会青年学术年会，它让我重新认识了钢铁智慧制造。11月，智能标识智能制造项目完成安装调试。

2020年底，我走上新的工作岗位。2021年对我而言，挑战与机遇并存，我会虚心学习，面对问题不回避，迎难而上不负时代与年华，为亿吨宝武贡献力量，也希望我们每个人都活出自己想要的生活。

#### 转变思路工作宽

宝武智维 杨佳辉

去年4月，因工作调整，我成为宝武智维航空涂层团队的作业长，突然一下子感觉肩上的担子重了。以前总想着怎么把工作做好，现在要想的是怎么把团队建设好。刚上任的几个月，我还总是以技术工人的角度看待问题、解决问题。渐渐地，我发现了很多不对劲，很多路走着走着就走不通了，我必须转换思路。

下半年，作业长的工作逐渐走上正轨，我理清作业区生产成本，熟悉每位员工的专项与特长，合理规划工作。这一年，我要感谢领导在我工作中给予的帮助，同时也要感谢所有成员对我工作的支



持。有了你们的支持，我才能在顺利完成本职工作的同时，抽出时间参加市机器人竞赛并取得好成绩。

2020年团队取得了一些成绩，但不足之处也很明显。2021年，团队将开启与用户更为紧密的合作。随着联合涂层实验室的建立，4台原型机的研发喷涂、2项科研项目的开展，必须将生产节奏控制得更为紧凑。相信在团队的共同努力下，2021年我们将展现不一样的精彩！

### 新角色

#### 把职业做成事业

宝钢股份湛江钢铁 王志宇

去年年初新冠疫情突然爆发，国家果断出手，全国一盘棋，疫情快速遏制，生产生活逐渐恢复。身为基层党员，遂争当防疫先锋，带头缴纳防疫特殊党费，带头为群众公用鞋柜、帽柜消毒，戴口罩测体温，防疫已成常态化。

2020年，幸福来敲门，在5月9日这个美好的日子里，喜获贵子一枚，感谢老婆大人的辛苦付出，也感谢家人无微不至的照顾，从此开启为人父的生活。无论生活及工作中遇到什么困难，看一眼可爱的宝宝，激情重新被点燃。生活工作两不误，敢拼敢干是一种工作激情，对标找差，深挖自身不足，搞科研写论文促创新，通过不断理论学习加现场实践，认知、管理、技能得到很大提升，为宝钢股份湛江钢铁高炉成功完成2.5高利用系数献力，树立起特大型高炉利用系数新标杆。

新的一年，生活与工作齐发力，生活中成为一个好爸爸，工作中继续突破自我，发扬奋进铁军精神，进一步提高和完善自己，把职业做成事业。



#### 从学生到职场

宝钢德盛 郭双敏

回首过去，有得有失，有快乐也有痛苦，但更多的是成长。

年初疫情爆发的时候，我们被迫提前结束毕业实习，配合国家防疫政策闭门不出。都说2020年可能是史上最难毕业季了，事实也确实相差无几。小到毕业论文的写作、毕业答辩、毕业典礼，大到后续的求职招聘工作都受到了极大影响。2020年的毕业季给无数2020届毕业生心中留下遗憾，我很幸运，毕业就加入了宝钢德盛大家庭。经过入职几个月以来的各种培训，我对公司的发展历史及本岗位工作内容都有了较为深入的了解，工作也已步入正轨，从学生身份彻底转变成合格的职业人。

2020年，恰逢中国宝武130周年，对我们新员工来说，要继续努力，为中国宝武的钢铁事业添砖加瓦。希望2021年的你我他，能过上自己想要的生活，活成自己喜欢的模样，能随心所欲地露出笑脸。



#### 感受“家”的温馨

鄂城钢铁 曹锐

毕业前夕，疫情改变了我原有的学习生活。通过在线课堂，对着冷屏与老师交流学习。每天几乎重复着同样的生活，我也渐渐成为宅男团体中的一员。在完成毕业论文的过程中，虽然困难与挫折接踵而至，但同样伴随着收获成功的喜悦。

初夏，疫情防控开始好转，我也顺利来到鄂钢报到入职。起初由于对环境的陌生和专业知识储备的不充分，我在工作中时常感到迷茫，找不到方向。在同事和前辈们的精心指导下，我很快进入状态，学到许多书本外的知识，也过得非常充实和快乐。在5个多月的工作和学习生活中，我们参加过各种培训，唱过歌、包过饺子、爬过山，让我感到了家一般的温暖。2021年梦想与辉煌同在，我将满怀信心，坚持工作和学习并行，朝着目标奋进。

